

旅游回来却被告知还没付团费，旅行社和介绍人拉锯2年，最终游客成被告

# “为了这事，我胃病都犯了”

昨天，海曙法院开庭审理一起旅游纠纷，被告席上一名女士捂着肚子，情绪挺激动，“这件事我要求旅行社赔礼道歉，赔偿我精神损失，哎呦，就为了这事，我胃病都犯了。”

## 旅游回来被旅行社起诉

2014年11月，慈溪的李女士（化名）在朋友圈看到一则“韩国游”的信息，价格挺优惠的。发微信的，是她以前旅游时认识的导游何某。

李女士把这个消息告诉了几个朋友，有3个也想去，于是她跟何某报了4个名额。

同年11月30日，李女士等4人前往韩国。出发前签的合同，在韩国的旅行一切顺利。

可2015年3月，李女士突然接到旅行社的律师函，称她和3个同伴的1万多元团费一直没付。

李女士纳闷了：“跟何某敲定出行后，一周内我就把4人的团费以现金的方式一次性交清了，我手上还有何某出具的收条，怎么会又找我们要团费？”

更让李女士不能接受的是，今年3月，旅行社还将她告上法庭。

## 团费到底交了没？

昨天，海曙法院开庭审理此案，将导游何某列为了第三人。

庭上，旅行社称，出发当天签完合同，按照合同约定本该一次性付清团费，但由于李女士等人未带足够现金，考虑到旅游工作已经做好，旅行社还是安排了他们出行。

对此，李女士相当气愤：“我们是出国游，怎么会不带现金？再说，如果团费确实没交，旅行社怎么会安排我们出行？”

李女士向法庭出示了一张收条，是何某出具的，上面注明，何某收到李女士1.3万余元团费，旅行社不该再向客人收款。

对这张收条，何某的代理律师表示认可。“李女士报名后，何某就和旅行社的工作人员奚（音）某联系了，把这笔钱以现金方式交给了她。如果没付清费用，旅行社根本不会安排李女士一行出游，这在合同里约定得很清楚。”

## 到底谁在说谎？

为了查清事实，旅行社向法庭申请奚某出庭作证。

奚某说，何某是他们同行，她跟何某从未见过面，只在QQ上联系过，对方自称是慈溪某旅行社的导游。

2014年11月24日，何某跟她说有4个客人要去韩国，并把客人的护照等资料寄给了她。在给客人办理出游手续期间，她一直催促何某尽快缴纳团费，但何某一直拖着。直到李女士等人出行前的最后一个工作日，她又

催何某交费，最后何某通过QQ传了一张付款底单过来。因为到账信息要等周一财务上班后才能查到，当时她以为何某把钱打过来了，可李女士等人出行后，公司财务告诉她并没有收到这笔款项。

旅行社的代理律师称，旅游产品也是商品，购买后应有付款凭证，如果何某说把团费付了，应该拿出发票来。

何某的代理律师反问：“都是服务产品，在理发店理发，在足浴店洗脚，会给发票吗？李女士等人明明付了团费，是旅行社自己管理有问题，要求游客再付一次团费是一种滥诉！”

庭审结束后，法院征求了三方意见，进行调解，最终旅行社申请撤诉。

## ■新闻卡片

### 海曙建立旅游纠纷联动调处机制

近年来，旅游纠纷逐年增多。据市旅游质量监督管理所统计，旅游纠纷投诉的增幅每年在7%~8%左右。

及时解决旅游过程中发生的纠纷，对旅游业的健康发展至关重要。为此，海曙法院与市旅游质量监督管理所共同合作，建立联动调处机制，这在宁波尚属首次。昨天庭审结束后，海曙法院举行了旅游纠纷诉调对接工作室和海曙区旅游纠纷巡回法庭审判点的揭牌仪式。

记者 胡珊 通讯员 陶琪姜

刷卡异常起争执

## 老人抱住司机致公交车失控

昨天上午，网友“涛涛三江水”在论坛上发帖称，当天上午9点左右，在江北西马路公交站附近，一辆521路公交车撞在路边的树上，听说是有乘客在公交车行驶过程中从司机手中抢方向盘，导致车祸。

记者发现，有不少网友将车祸现场的照片发在微博上。根据网友“哀小酱”提供的照片，可以清晰地看到该公交车侧身的玻璃窗整块脱落下来，碎在地上。

据现场目击者透露，521路公交车失控后，公交车右前轮撞向了路边的行道树，行道树已被撞歪了，公交车的车头也变形了，而公交车车厢内的挡风玻璃都被震碎了，散落一地，出事的公交车不久被拖离现场。

据了解，当时车内共有6位乘客，部分乘客受了伤，分别被送往市第二医院与宁波市医学院附属医院进行救治。

昨天下午，记者从宁波大学附属医院了解到，当时共有3名乘客被送到该医院，不过这些乘客伤势并不严重，都是轻微擦伤，简单治疗后已经离开了医院。

记者随后咨询了市第二医院。院方表示，当时只有一位老人被送到医院救治，医生检查后发现老人的身体并无大碍，不过老人称颈部不适，医生为其戴上了颈托，简单治疗后让他回家休养，如有不适再回医院复查。

据市公交总公司通报：5月12日上午7点50分左右，521路开往工程学院站途中，在槐树新村站有一对老年夫妇上车，因刷卡异常，引起争论，老年乘客抱住驾驶员上身，致车辆方向失控撞路边行道树，事故导致车内5位乘客不同程度受伤，后送医院检查处理，目前已自行离院。

记者向警方了解到，目前相关案情调查已经移交至市公安局水陆交通治安分局，具体情况正在进一步调查中。

记者 戴巧泽



后，几经调解，阿婆的儿子儿媳终于认识到错误，同意每年支付她房屋补贴和赡养费12000元，每3个月付一次。

前不久，阿婆拿到了第一笔费用，便想到感谢帮她主持公道的张法官。

通讯员 罗成庆 记者 胡珊



## 象山民国城即将开业！

5·19中国旅游日，达人旅业携手象山影视城景区，特推出象山影视城特惠游。带你置身于庄重威严的“租界区”、充满小资情怀的旧上海滩，与军阀警察、卖报童、民国学生不期而遇，沿街陈列的黄包车、老式自行车勾起你对民国年代的无限遐想。在这里，可以让你感受来自不同地域的民国氛围！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

线路：时间穿梭之旅——象山影视城双城、民国城一日游

发团：5月21日~29日天天发团

价格：108元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）

# 电话里传来“爸爸，救我”

“爸爸，我不行了，快救救我……”5月11日上午9点，鄞州五乡涵玉村余隘的老王突然接到一个电话，对方带着哭腔呼救。

老王的儿子今年37岁，在杭州开了一家代驾公司，平时很少回家。一听对方一口宁波话，而且声音跟儿子有几分相似，老王立刻紧张起来。

还没等老王反应过来，电话那头已经换成了一个东北口音的男子：“你儿子在我的娱乐场里把老虎机打坏了，要赔3万元。”

“我银行存款只有2万元。”老王被吓得

声音颤抖，一个劲地跟对方求饶。

“不行，你把2万元汇到我的账户里，不许报警，不许跟其他人说，否则我就砍断你儿子的手。”

挂断电话，老王拿起身份证件和存折就出门去汇款……

满头大汗的老王走进第一家银行，急切地让工作人员帮忙汇钱。工作人员一看他的样子，觉得不对劲，连忙上前询问。

没想到，老王脾气还挺拗，板着脸啥都不肯说，只是一个劲地催促汇钱。

工作人员见状，怀疑他被骗了，连忙劝

他冷静些。没想到老王扭头就走，直奔下一家银行。

在第二家银行，他的异常反应同样引起银行工作人员的怀疑。

于是，他又“转战”第三家银行。因为担心银行工作人员盘问，他佯装镇定，这才“顺利”地把钱汇了出去。

回到家，老王赶紧给儿子拨了个电话，想确认其是否安全。没想到，儿子接起电话后一头雾水：“我正在公司上班，哪有被人绑架？”

老王这下才反应过来，赶紧报警。

通讯员 吴玲 记者 石承承